



# CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA

R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo • Mariana/MG • CEP: 35.420-181.

www.camarademariana.mg.gov.br • 31 3557-6200

## ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A FUNDAÇÃO RENOVA REALIZADA PRESENCIALMENTE/VIDEOCONFERÊNCIA ATENDENDO AO REQUERIMENTO n.º 37/2021, NO VIGÉSIMO QUINTO DIA DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (25-04-2023).

Ao vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, terça-feira, às nove horas e dezessete minutos, foi realizada mensal com a fundação renova por videoconferência/presencial, para tratar sobre a ponte da policlínica que continua sem solução no distrito de Monsenhor Horta. **Participaram da Reunião:** O vereador Marcelo Macedo. **Registraram Presença:** Paulo Roberto de Oliveira Manso- Especialista em projetos e Obras Fundação Renova, Tiago Bueno Flores- Especialista Relacionamento Institucional Fundação Renova **ABERTURA:** “Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental” o Vereador Marcelo Macedo iniciou os trabalhos cumprimentando a todos os presentes. Disse que a pauta seria sobre o distrito de Monsenhor Horta, que a ponte da policlínica continua sem solução, Sr Tiago Especialista institucional da fundação Renova disse que após a visita em campo com a empresa que está fazendo o laudo, saíram com encaminhamento que seria responsabilidade da prefeitura, que após a elaboração de um estudo topográfico a fundação fez de imediato e já foi entregue a secretaria de obras e a prefeitura ficou de avaliar a possibilidade de avaliar o desassoreamento do córrego, e estão no aguardo do desassoreamento do curso d’água para poder entrar abaixo da estrutura, e para executar o trabalho de pavimentação que foi compromisso da fundação, o trecho entre a alça viária e saída da ponte também é necessário o assessoramento, mas continua pendente por parte da prefeitura, disse que a solução do poste que está com risco de queda, está condicionado a uma ação da cemig, o Sr Paulo Roberto de Oliveira Manso- Especialista em projetos e Obras Fundação Renova disse que os técnicos pediram que seja feita a obra por baixo, e para isso necessitam que seja feita o desassoreamento, disse que seria necessário fazer o fechamento da ponte por dois dias para fazer quatro furos de sondagem, um na entrada e um na saída, e dois dentro do curso d água, e sobre a questão dos buracos conseguem fazer apenas um paliativo, mas a pavimentação depende de obras da prefeitura, disse que existe a possibilidade, tem três metros da diferença de nível da ponte até o córrego, por esse motivo seria viável fazer o desassoreamento, o vereador Marcelo disse que amanhã vai estar na secretaria de obras para verificar essa situação o mais rápido possível, e questionou sobre a barreira caída e transitando em apenas uma pista, está com grande risco de acidente, disse que já conversou com o Anderson sobre o risco, Sr Paulo disse que tem o compromisso de fazer a reparação das vias onde trafegam, e a questão do talude é de chuva, fazer a remoção do talude não é responsabilidade da fundação, disse que abriram o acesso para garantir que conseguissem passar, porém, essa remoção ficou de responsabilidade da prefeitura, vereador Marcelo questionou se o poder público pode retirar e o Sr Paulo afirmou ser responsabilidade da prefeitura, e o vereador Marcelo questionou sobre o trânsito que a maioria é da fundação renova, que não passa dois veículos juntos, disse que a velocidade das carretas é muito alta, exemplificou que encontrou uma carreta no pare e siga em velocidade de aproximadamente sessenta, oitenta quilômetros por hora, disse que o trânsito está ficando



# CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA

R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo • Mariana/MG • CEP: 35.420-181.

www.camarademariana.mg.gov.br • 31 3557-6200

muito perigoso e deveria ter uma fiscalização da fundação com esses veículos, disse que a fundação não tem responsabilidade com o talude, mas o trânsito é da fundação, reforçou que está prevendo que irá acontecer um acidente no local pela falta de responsabilidade da velocidade das carretas no local, deixou como sugestão para fundação colocar um funcionário para fiscalizar a situação, Sr Tiago disse que também transita pelo local e reconheceu que de fato existe risco, disse que irá conversar com o Sr Paulo Manso para verificar o que é possível ser realizado paliativamente, disse que fora do corpo estradal, não sendo causado pela movimentação do tráfego da fundação não é de responsabilidade da fundação, mas sobre a questão da segurança ira avaliar com o Sr. Paulo e solicitar aos gestores responsáveis a sinalização do trecho, e sobre a velocidade dos veículos disse que tera uma reunião hoje as treze horas com capitã Marta e demutran para fazerem um acordo na questão do monitoramento e punição dos infratores, disse que já foi solicitado uma vez e será solicitado novamente, disse que só irá conseguir mitigar esse processo a partir do momento que começar a mexer no bolso das pessoas, disse que já foi realizado vários cursos, palestras, com direção defensiva, já tiveram desligamentos de dois profissionais que eram motoristas, que esse não é o ponto que a empresa quer chegar, eles sabem que esses profissionais possuem famílias, precisam do trabalho, mas a segurança vem em primeiro lugar, disse que irá levar ao vereador Marcelo o resultado das tratativas na reunião de hoje, o vereador Marcelo perguntou sobre alguns buracos que viram em uma curva na última visita ao local, que ainda não foi resolvido e precisa ter intervenção rápida pelo risco de acidente, Sr Paulo Manso disse que nesse local tem problema com água que não consegue fazer a aplicação de CBUQ com água na pista, e na tentativa de contato com o proprietário foi negado por ele qualquer tipo de manutenção no local, então será feito um paliativo até a água secar, e para resolver definitivo seria canalizar a água que vem de dentro da nascente, porém não tem como ser feito porque não tem nexo com a manutenção, o vereador Marcelo perguntou se a fundação irá levar o tapa buraco até o distrito de Cláudio Manoel, Sr Tiago disse que estão avaliando estender a manutenção, disse que hoje o trecho que é coberto é de Paracatu até Águas Claras, e de Água Claras até Claudio Manoel, por não existir um fluxo de veículos a serviço da fundação não teria como justificar, porem com as atividades do aterro houve uma intensificação no trânsito e está em avaliação uma aprovação interna e em breve terá um posicionamento, caso seja negado a fundação ira tentar outras alternativas para mitigar o problema, disse que visitou o local com a prefeitura e realmente existem problemas na pista e em breve ira dar um posicionamento sobre esse tema, dr Paulo disse que o trânsito mais intenso nesse trecho de Claudio Manoel são dos caminhões que vem do areal de fonseca, que o trânsito da fundação são trafego de trabalhadores que residem na região, o vereador Marcelo perguntou em relação ao talude quantos dias teriam um retorno e o Sr Tiago respondeu que até quinta-feira, Vereador Marcelo disse que gostaria de ter uma tratativa quinzenal das estradas e o Sr Tiago disse que estão à disposição, que o Anderson que é membro da equipe da fundação está dedicado a fazer esse trabalho de campo, e acompanhar todas as visitas.

**ENCERRAMENTO:** “Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do Povo Marianense”, o Vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião às nove horas e cinquenta e três minutos. **Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada:**